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Η Τιμία Κάρα του Αγίου Χριστοφόρου του 
Παπουλάκου στον Ιερό Ναό Αγίων Πάντων 
Καλλιθέας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Το εσπέρας του Σαββάτου 2 Μαΐου 2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος, κατόπιν αδείας της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και ευλογίας του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, κόμισε την 
Τιμία Κάρα του νεοκαταταγέντος Αγίου της Εκκλησίας μας, Αγίου 
Χριστοφόρου του Παπουλάκου, από την Ιερά Μονή του Μεγάλου Σπηλαίου 
Καλαβρύτων, όπου φυλάσσεται, στον Ιερό Ναό Αγίων Πάντων Καλλιθέας 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, κατόπιν αιτήματος του Εκκλησιαστικού 
Συμβουλίου και δη του Προϊσταμένου του Ιερού Ναού, 
Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου π. Τιμοθέου Μαχαιριώτη, στο πλαίσιο 
των λατρευτικών εκδηλώσεων προς τιμήν της εκατονταετηρίδος του 
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Ιερού Ναού.

Η υποδοχή της Τιμίας Κάρας πραγματοποιήθηκε με την αρμόζουσα επισημότητα 
και σε κλίμα ιδιαίτερης πνευματικής χαράς, ενώ ακολούθησε η τέλεση 
Αρχιερατικού Εσπερινού, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. 
Ιερωνύμου. Καθ’ όλη τη διάρκεια της Ακολουθίας, η Τιμία Κάρα ετέθη προς 
προσκύνηση υπό των ευσεβών πιστών, οι οποίοι προσήλθαν με ευλάβεια, 
εκζητώντας την πρεσβεία και την ευλογία του νεοφανούς Αγίου.

Κατά το πέρας του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε λόγο πνευματικής 
οικοδομής, αναφερόμενος στις αρετές του Αγίου Χριστοφόρου του Παπουλάκου 
και ιδιαιτέρως στην υπομονή και την ταπείνωσή του, διά των οποίων ανεδείχθη 
Άγιος της Εκκλησίας. Τόνισε δε ότι οι αρετές αυτές αποτελούν διαχρονικές αξίες 
για κάθε χριστιανό.

Την Κυριακή 3 Μαΐου 2026, τελέστηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερωνύμου. Στο θεολογικό κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε με 
πνευματική μεστότητα αφ’ ενός μεν στον βίο και την πνευματική παρακαταθήκη 
του Αγίου Χριστοφόρου του Παπουλάκου, αφ’ ετέρου δε στην ευαγγελική περικοπή 
της Κυριακής του Παραλύτου, προβάλλοντας το μήνυμα της θεραπείας, της 
ελπίδος και της σωτηρίας εν Χριστώ.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, στο πλαίσιο πνευματικής εκδηλώσεως του 
Ιερού Ναού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος πραγματοποίησε 
επίσημη ομιλία, με θέμα “Ο Όσιος Χριστοφόρος ο Παπουλάκος”, κατά την οποία 
αναφέρθηκε στις προσωπικές του μνήμες από τις παλαιότερες διηγήσεις της 
τοπικής κοινωνίας των Καλαβρύτων και της Αιγιαλείας περί της πνευματικής 
δράσεως και της αγιότητος του Οσίου Χριστοφόρου, ο οποίος κατήγετο από τον 
Άρμπουνα Καλαβρύτων, αλλά και στη διαδικασία της πρόσφατης αναγραφής του 
Αγίου στις Αγιολογικές Δέλτους της Εκκλησίας, καθώς και σε θαυμαστά σημεία 
και επεμβάσεις του Αγίου Χριστοφόρου προς ενίσχυση και ευεργεσία του λαού του 
Θεού.

Κατόπιν δε, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερώνυμος εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον Παναγιώτατο Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο και την περί Αυτόν Ιερά Σύνοδο για την επίσημη 
αναγραφή του Αγίου στις Αγιολογικές Δέλτους της Εκκλησίας, προς τον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο και την Ιερά 
Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος για τις ενέργειές τους περί της 
αγιοκατατάξεως του Αγίου Χριστοφόρου του Παπουλάκου, καθώς και προς τον 



Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Άρτης κ. Καλλίνικο και όλους τους Σεβασμιωτάτους 
Αρχιερείς που συνέβαλαν ουσιωδώς στη σχετική διαδικασία.

Μετά την ολοκλήρωση της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Ιερώνυμος ευχαρίστησε θερμώς το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού 
Αγίων Πάντων Καλλιθέας και τον Προϊστάμενο αυτού π. Τιμόθεο για την άρτια 
διοργάνωση της ευλαβικής υποδοχής της Τιμίας Κάρας, ευχόμενος ο Άγιος 
Χριστοφόρος ο Παπουλάκος να τους χαρίζει υγεία, δύναμη και πλούσια την 
ευλογία του Θεού στα έργα της διακονίας τους, ενισχύοντας δε και όλα τα μέλη 
της Ενορίας στον πνευματικό τους αγώνα.

Μετά το πέρας των Ιερών Ακολουθιών και των εκδηλώσεων, η Τιμία Κάρα του 
Αγίου ανεχώρησε και επέστρεψε στην Ιερά Μονή του Μεγάλου Σπηλαίου 
Καλαβρύτων.
























